
 

 

 
 

      
 
                                            
             
                                     

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
               ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

 ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Τρίτη, 10 Ιανουαρίου 2023 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 
     
Θέμα: «Ποια η θέση της Κυβέρνησης για την διαμορφωθείσα κατάσταση με την διαχείριση σκουπιδιών στην 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας;» 
 
Κύριε Υπουργέ,  
Στις 28-9-2022 συζητήθηκε στη Βουλή επίκαιρη ερώτησή μου σχετικά με την λειτουργία του ΧΥΤΑ Θήβας όπου, μεταξύ άλλων 
είχα θίξει και την αναγκαιότητα άμεσης κατασκευής του Γ΄ κυττάρου του ΧΥΤΑ Θήβας, λόγω επικείμενου κορεσμού του 
υπάρχοντος. Τότε δεν είχατε δώσει κανένα χρονοδιάγραμμα για την κατασκευή του νέου κυττάρου της Θήβας, αλλά είχατε 
υποστηρίξει ότι η ηγεσία του Υπουργείου εργάζεται στην κατεύθυνση επιτάχυνσής έκδοσης της ΑΕΠΟ. Ωστόσο, η συνεδρίαση 
του Κεντρικού Συμβουλίου Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΚΕΣΠΑ) συγκλίθηκε τελικά μόλις στις 21-12-2022, με αποτέλεσμα 
ακόμη μέχρι σήμερα να μην έχει εκδοθεί η ΑΕΠΟ, έτσι ώστε να προχωρήσει η ένταξη, δημοπράτηση και κατασκευή του.   
Επιπλέον, σχεδόν τέσσερις μήνες μετά την ως άνω κοινοβουλευτική παρέμβαση, με την από 4-1-2023 επιστολή του Γενικού 
Διευθυντή του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας Α.Ε., που έχει διαρρεύσει στα ΜΜΕ, οι δήμαρχοι της περιοχής ενημερώνονται για την 
πολιτική που εφαρμόζει η Κυβέρνηση, η οποία φαίνεται να αποκλείει τη δημόσια χρηματοδότηση του 3ου κυττάρου της Θήβας 
και των δύο Μονάδων Επεξεργασίας Απορριμμάτων (ΜΕΑ) σε Λαμία και Χαλκίδα.  
Συγκεκριμένα, ο Γεν. Διευθυντής του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας Α.Ε. αναφέρει ότι «η επί τριετία αντιμετώπιση της Στερεάς 
Ελλάδας στο ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων ξεφεύγει των γνωστών καθυστερήσεων και αρρυθμιών της Πολιτείας 
και δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα για τη σκοπιμότητα αυτής της στάσης, σε συνδυασμό με τη διακηρυγμένη στάση 
συγκεκριμένων εκπροσώπων της Πολιτείας, υπέρ της προώθησης ΣΔΙΤ», ενώ «οι προτάσεις του Φορέα μας είναι οι μόνες που 
δεν έχουν αξιολογηθεί ή δεν έχει προχωρήσει & ολοκληρωθεί η αξιολόγησή τους, κατά παράβαση κάθε νομοθεσίας και 
προθεσμίας, σε αντίθεση με τις προτάσεις της υπόλοιπης Ελλάδας, οι οποίες έχουν ενταχθεί σχεδόν στο σύνολό τους».  
Συμπληρώνει δε ότι, εκτιμάται πως δεν υπάρχει πλέον ρεαλιστική δυνατότητα ένταξης των 3 ΜΕΑ, καθώς τα χρονοδιαγράμματα 
υλοποίησης των προτεινόμενων πράξεων για τις ΜΕΑ της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (18 μήνες κατασκευή των έργων χωρίς 
τους χρόνους προέγκρισης δημοπράτησης, διεξαγωγής δημοπρασιών κ.ά.), «χρήζουν αναπροσαρμογής από την αρχική τους 
υποβολή, και πλέον είναι αδύνατο να ολοκληρωθούν μέχρι το πέρας της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020 και οι απαιτήσεις 
τμηματοποίησης των πράξεων που περιγράφονται στη σχετική Πρόσκληση (α/α ΟΠΣ 3352, έκδοση 5/0, σχετ. ΑΔΑ: 
6ΩΤΕ46ΜΤΛΡ-75Ε) διαφαίνεται ότι δε μπορούν να ικανοποιηθούν (π.χ.  η πρώτη φάση της πράξης να υλοποιηθεί εντός της Π.Π. 
2014-2020 και η δεύτερη φάση την Π.Π. 2021-2027 κ.ο.κ.)» και ότι «…..και με το έργο του Γ΄ κυττάρου Θήβας η Πολιτεία δεν 
τήρησε καμία από τις δεσμεύσεις της……».  
Τέλος, υπογραμμίζεται ότι παραμένουν σε εκκρεμότητα οι υποσχέσεις του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας για: α) 
χρηματοδότηση της μελέτης εκπόνησης του νέου ΠΕΣΔΑ, β) δρομολόγηση της επισκευής του δρόμου προς τον ΧΥΤΑ Ιστιαίας, 
γ) δρομολόγηση της κατασκευής του κόμβου ΜΕΑ/ΧΥΤΑ Θήβας, δ) χρηματοδότηση της συμπληρωματικής χρηματοδότησης της 
αποκατάστασης του ΧΥΤΑ Χαλκίδας και ε) οικονομική τακτοποίηση ποσού 1.229.526,00 € που αφορά χρηματοδότηση μέρους 
του εξοπλισμού για τον ΧΥΤΑ Χαλκίδας από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) της Περιφέρειας. 
Επειδή η προαναφερόμενη εξέλιξη αποκλεισμού από τη δημόσια χρηματοδότηση του 3ου κυττάρου της Θήβας και των δύο 
ΜΕΑ σε Λαμία και Χαλκίδα, έχει ως αποτέλεσμα 112 εκατ. ευρώ να μην απορροφηθούν από ευρωπαϊκά προγράμματα και τα 
έργα οδηγούνται ξεκάθαρα να υλοποιηθούν  με Συμπράξεις Δημόσιου & Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ).  
Επειδή η υλοποίηση των έργων με ΣΔΙΤ συνεπάγεται ότι οι επενδυτές, για πάρα πολλά χρόνια, θα ζητούν τα χρήματα που 
επένδυσαν και το κέρδος τους, γεγονός που θα εκτινάξει  άμεσα στα ύψη τα δημοτικά τέλη σε βάρος των δημοτών.     
Επειδή οι Προτάσεις του ΦοΔΣΑ Στ. Ελλάδας, σύμφωνα με το προαναφερθέν έγγραφο του Γεν. Διευθυντή του, «είναι οι μόνες 
που δεν έχουν αξιολογηθεί από τα όργανα της Κεντρικής Κυβέρνησης ή δεν έχει προχωρήσει και ολοκληρωθεί η αξιολόγησή 
τους ..… σε αντίθεση με τις προτάσεις της υπόλοιπης Ελλάδας, οι οποίες έχουν ενταχθεί σχεδόν στο σύνολό τους….», 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί η Κυβέρνηση σε σχέση με την διαχείριση των απορριμμάτων στην Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας, ώστε να μην αποκλειστούν από τη δημόσια χρηματοδότηση το  3ο κύτταρο της Θήβας και οι δύο ΜΕΑ σε Λαμία 
και Χαλκίδα; Πώς αντιμετωπίζει η  Κυβέρνηση την επιβάρυνση των πολιτών (έμμεση ή άμεση) σε περίπτωση υλοποίησης 
των προαναφερόμενων έργων με ΣΔΙΤ; 

2. Γιατί υπήρξε καθυστέρηση στην σύγκλιση συνεδρίασης του ΚΕΣΠΑ, με αποτέλεσμα μέχρι σήμερα να μην έχει εκδοθεί η 
ΑΕΠΟ, έτσι ώστε να προχωρήσει η ένταξη, δημοπράτηση και κατασκευή του Γ’ κυττάρου του ΧΥΤΑ Θήβας; Έχουν 
αναζητηθεί ευθύνες των εμπλεκομένων υπηρεσιών, λόγω μη έκδοσης της ΑΕΠΟ, παρά τις δηλώσεις σας στην Βουλή; Πού 
οφείλεται η μη αξιολόγηση των προτάσεων ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδος, σε αντίθεση με την υπόλοιπη χώρα;  Σε τι οφείλεται η 
παραμονή σε εκκρεμότητα των προαναφερόμενων υποσχέσεων του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, όπως προκύπτουν 
από την σχετική επιστολή του Διευθυντή του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας Α.Ε. και, πως αντιμετωπίζει το Υπουργείο σας το 
γεγονός αυτό, σε σχέση με την προκαλούμενη βλάβη στον ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας Α.Ε.; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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